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Στο πλαίσιο ενός ευρύτερου σχεδίου γραμματισμού, για να ενισχυθεί το προφίλ και να προωθηθεί η από-
λαυση της ανάγνωσης, το διδακτικό προσωπικό του Εξατάξιου Γυμνασίου Ριζοκαρπάσου θεώρησε σημα-
ντικό να εμπλέξει όλα τα παιδιά στον διαγωνισμό φιλαναγνωσίας, ανεξάρτητα από την ηλικία και την ανα-
γνωστική ικανότητα.  

Επιπρόσθετα, στο πλαίσιο του πρώτου ενδοσχολικού μαθητικού συνεδρίου που πραγματοποιήθηκε στο 
σχολείο μας, ορισμένοι από τους μαθητές/τριες είχαν την ευκαιρία να παρουσιάσουν στα ελληνικά, αγγλι-
κά και τουρκικά κάποια από τα βιβλία που είχαν ήδη διαβάσει και να μοιραστούν τις σκέψεις και τις ανη-
συχίες τους με τους/τις συμμαθητές/συμμαθήτριες και τους/τις καθηγητές/καθηγήτριές τους. Πέραν των 
βιβλιοπαρουσιάσεων, άξια αναφοράς ήταν η παράλληλη παρουσίαση ποιημάτων και σχεδίων, τα οποία 
εμπνεύστηκαν οι μαθητές/μαθήτριες μέσα από τα βιβλία που δανείστηκαν.  

Στο τέλος της σχολικής χρονιάς επιβραβεύθηκαν οι μαθητές/μαθήτριες που όχι μόνο διάβασαν τα περισ-
σότερα βιβλία (1ο, 2ο, 3ο βραβείο και έπαινος φιλαναγνωσίας), αλλά και εκείνοι/ες που ορμώμενοι/ες από 
τα όσα διάβασαν, εμπνεύστηκαν και προχώρησαν σε εναλλακτικούς τρόπους δημιουργίας, όπως η σύν-
θεση ποιήματος και το σχέδιο (Βραβείο Σύνθεσης Ποιήματος, Βραβείο Σχεδίου). Αυτή η παράλληλη δη-
μιουργική αφύπνιση, με σημείο εκκίνησης τη λογοτεχνική ανάγνωση, αποτελεί ακόμη ένα ισχυρό ενδεικτι-
κό της επιτυχίας του προγράμματος φιλαναγνωσίας.  

Τόσο ο αριθμός των εγγραφών δανεισμού όσο οι απαντήσεις σε σχετικό ερωτηματολόγιο που δόθηκε 
στους/στις μαθητές/μαθήτριες σχετικά με το πρόγραμμα φιλαναγνωσίας, κατέδειξαν ότι τα παιδιά ήταν 
ενθουσιασμένα και ενεπλάκησαν με σοβαρότητα, υπευθυνότητα και μεράκι στο πρόγραμμα.  Επίσης, πα-
ρουσιάστηκε μια αύξηση στις συζητήσεις γύρω από την ανάγνωση και τη δύναμη της αφήγησης, που γί-
νονταν στο σχολείο. Τα παιδιά έδειξαν μεγάλο ενδιαφέρον για τη διαδικασία δανεισμού και  ανέπτυξαν 
θετική στάση απέναντι στην ανάγνωση, γεγονός που αποδείχθηκε και έμπρακτα κατά την επίσκεψη μιας 
μερίδας μαθητών/μαθητριών του σχολείου μας σε βιβλιοπωλείο της Λευκωσίας, όπου είχαν την ευκαιρία 
μύησης στον κόσμο του βιβλίου. Η ενεργός συμμετοχή του προσωπικού και των παιδιών σε ένα συναρ-
παστικό πρόγραμμα φιλαναγνωσίας φαίνεται να βοήθησε στην προώθηση και ενθάρρυνση της ανάγνω-
σης και της αφηγηματικότητας. 
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